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МАДОУ ЦРР – детский сад. 

 

Конспект образовательной деятельности по ознакомлению с 

окружающим миром 

Возраст:  2 младшая группа (дети 3-4 лет) 

 

Тема. «Подкормим птиц зимой» 
Цель. Воспитывать дружелюбное заботливое отношение к птицам. 

Задачи. Расширение представления воспитанников о зимующих птицах, 

роли человека в жизни птиц. Развитие коммуникативных 

способностей.  Воспитание чувства сопереживания, желания и готовности 

помочь в трудные минуты.  

Материалы. Презентация https://cloud.mail.ru/public/4CdP/5DkFb9rRE  

 Кормушка на улице, корм для птиц. 

 
Этапы занятия. 

Вводная часть. 
- Посмотрите, что это? 

- Для чего  нужна кормушка? 

- Правильно, птицы нуждаются в нашей защите и помощи от голода в зимнее 

время. И мы с тобой окажем им помощь. Какую? 

Чтение стихотворения поэта А.Чепурнова: 

«Трудно птицам зимовать, 

Надо птицам помогать». 

Основная часть. 
-Давай рассмотрим какие бывают  кормушки. (Дети рассматривают 

кормушки, отмечают самую красивую) 

-А как ты думаешь, для чего на кормушке нужна крыша? Крыша нужна для 

того, чтобы снег не падал на кормушку, а птицы легко могли отыскать корм. 

Если мы забудем насыпать в кормушку корм, то птицы останутся голодными, 

ведь зимой под снегом им трудно отыскать корм. Птицам трудно зимой 

выжить без помощи людей. Чтобы помочь птицам, люди развешивают 

кормушки.  

- Как ты думаешь, чем можно покормить птиц? 

- Птицы любят клевать хлебные крошки, зернышки и семена растений.  

- Близко к кормушке подходить нельзя. Как ты думаешь, почему нельзя 

подходить близко к кормушке? 

-Птички будут нас бояться и не прилетят на кормушку.  

Рассмотрите прилетевших на кормушку птиц. В нашем случае прилетели 

синички, воробьи и снегири. 

-Какие птички прилетели на кормушку? 

- На кормушку прилетали разные птицы, в основном маленькие- воробьи и 

синички. Обращает внимание на то, как птицы клюют зернышки и хлебные 

крошки острым клювом. Птицы иногда могут ссориться из-за корма. Боятся 

https://cloud.mail.ru/public/4CdP/5DkFb9rRE


близко подлетать к человеку, но так как хотят очень кушать, иногда 

подлетают близко. Особенно близко к человеку подходят голуби. 

-Давай рассмотрим следы птиц на снегу. Ведь к кормушке прилетали 

большие и маленькие птички. Значит и следы должны быть разные. 

-А что будет, если к кормушке по дереву залезет кошка? 

- Почему птички быстро улетают с кормушки?  

- Птички боятся кошек и поэтому быстро улетают. 

Предложите ребенку поиграть в игру «Воробушки и кот». 

Участники – «воробушки» стоят по краю комнаты.  

Поодаль сидит «кошка» -участник игры. 

«Воробушки полетели»,- говорите.  

«Воробушки» расправив крылья(вытянув руки в разные стороны), машут 

ими, бегают врассыпную по комнате.  

«Кошка» спит. Но вот она просыпается, произносит «мяу-мяу» и пугает 

«воробышков». «Воробушки» разбегаются. Игра повторяется 2-3 раза. 

Заключительная часть. 
Чтение стихотворения  Александра Яшина. 

Покормите птиц зимой! 

Пусть со всех концов. 

К вам слетятся, как домой, 

Стайки на крыльцо. 

Небогаты их корма. 

Горсть зерна нужна, 

Горсть одна — и не страшна, 

Будет им зима. 

Сколько гибнет их — не счесть, 

Видеть тяжело. 

А ведь в нашем сердце есть 

И для птиц тепло. 

Разве можно забывать: 

Улететь могли, 

А остались зимовать 

Заодно с людьми. 

Приучите птиц в мороз 

К своему окну, 

Чтоб без песен не пришлось 

Нам встречать весну! 

- Оказывается, не только мы помогаем нашим «пернатым» друзьям, но и они 

приносят нам пользу! Роль птиц в природе весьма значительна благодаря 

разнообразию их деятельности и очень большому количеству. Все птицы 

считаются полезными, так как они истребляют насекомых, в первую очередь 

различных массовых вредителей культурных растений. 

- Подскажите, чем ещё полезны птицы? Радуют нас песней, украшают 

природу. 



-Поэтому так важно охранять птиц и привлекать их на поля, огороды и сады, 

а в зимний период помогать, подкармливать их, и птицы будут нам очень 

благодарны! 

 

 

 


